

老费小威 隔网相对

新年第一天网坛天王天后共演一场好戏



赛后两张自拍

费德勒与小威廉姆斯惺惺相惜，他们今年都将年满38岁，实打实的网坛“老骨头”。当1995年两人出道职业网坛，如今赛场上的许多年轻人还未出生。费德勒以及小威的大名无人不知，他们纵横网坛多年，总共赢得了43个大满贯单打冠军，其中费德勒拿到20次大满贯单打冠军成为历史上最成功的男子选手，而小威廉姆斯则有23个大满贯单打冠军，仅次于拥有24个的澳大利亚传奇玛格丽特·考特。小威廉姆斯说：“看到签表我就感到很兴奋。”

当年，小威廉姆斯以其凶猛的发球独步球场，男性化的球风卷走一个又一个冠军，但也受到了不少诟病。费德勒在和与小威交手后对其发球赞赏有加。“说实话，比赛前我倒是有些紧张。我不知道她会打过来什么样的发球。人们总在议论她的发球，现在我知道是为什么了。她的发球太强了，因为你无法阅读、预见。”费德勒形容球场上的小威“专注、果敢”，“这真是一场有趣的比赛。我想我要向她私下讨教发球的秘诀，说不定会帮助我进一步提高。”没想到，注重发球的小威却

当全世界猜测费德勒会不会在2018年退役时，费德勒去年率先斩获澳网男单冠军，收获职业生涯第20座大满贯，年终他依旧位列世界排名前三位。而澳网夺冠的照片，一直被费德勒置顶社交网络的首页，可见其雄心未灭。“如果我的身体告诉我时间到了，我便离开。但眼下，我仍然能赢下冠军。时间，还没到。”费



李宗伟进行恢复性训练
本版图片 ©

台前幕后

元旦，以一场跨越性别的世纪之战开启2019年的网球狂欢。澳大利亚珀斯，世界的目光望过来。费德勒与小威廉姆斯，不夸张地说，网球历史上最强天王、天后，在霍普曼杯的赛场上隔网对击——这是怎样的三生有幸。万千感言，由费德勒的一语总结：天啊，这一夜！

两把“老骨头”各领风骚

要知道每个职业球员的梦想之一都是和费德勒打一场比赛，不管是男球员，还是女球员。”

霍普曼杯以国家形式组队，费德勒与小威分别代表瑞士和美国参赛。其中，费德勒搭档本西奇，对阵小威领衔的美国混双组合。但显然，座无虚席的现场14000名观众都是冲着两位大明星而来。在此前的比赛中，费德勒和小威廉姆斯都获得了单打比赛

的胜利。霍普曼杯相对轻松的比赛形式，是新赛季伊始球员们青睐的热身赛事。虽然最终小威输掉了这场焦点战，但她却对即将展开的澳网充满了信心。“和费德勒打完，我觉得自己充满了能量。”但毕竟是两把“老骨头”了。当主持人问如何度过跨年夜，两人不约而同回答早早歇下，而两人20出头的双搭档却直言派对到天明。

向小威讨教发球绝技

也看出了费德勒的门道。“我想人们低估了费德勒的发球。他的发球是‘杀手型’的。如果你没有发球这个武器，你不可能成为一位伟大的球员。”

小威向年轻人树立的榜样，不仅是技艺上的，更是那种永不折服的精神。她生下女儿4个月后重返赛场。为了训练，小威狠心断了母乳，哭泣自责。在珀斯，上场热身时，女儿突然黏人地抱住小威不松手，小威就这样边热身

活动着身体边哄女儿。小威一直在“母亲”与“职业球员”间艰难地平衡着。复出的2018赛季，她在温网和美网闯入决赛。虽然没能获得最终的冠军，但美联社还是将全美年度最佳女运动员授予小威。她的勇气与坚持让小威廉姆斯成为“传奇”的代名词。

从此前阿布扎比的表演赛到霍普曼杯，小威的丈夫和女儿一直陪伴左右，“家人是我前进的动力。我相信2019赛季属于我。”

有你相伴青春不散场

德勒的身上，仍背负着多个超级品牌的赞助合约。顶级球员的退役，从来不是说退就退。但谁都明白，老费和小威正在渐行渐远。所以两人的这次对话，变得充满深意。“作为一个运动员，我的人生不仅仅只有网球。”费德勒认为自己居家的形象和价值观，是自己

受欢迎的原因之一，“我并不想去取悦每一个人，但我很自豪是许多孩子的偶像。”费德勒的成功，也不仅限于网坛，他拥有自己的基金会，不断发展着慈善事业，“哪怕有一天，我真的离开赛场，但我仍会在大家身边。”

费德勒与小威，是网球，乃至



费德勒和小威惺惺相惜



小威与费德勒首次隔网对击

竞技体育一个时代的缩影。他们才情出众，他们努力不懈，他们也曾磨难不断，终坚韧求真成就伟大。这便是体育的动人之处。有你相伴，我们的青春不散场。 本报记者 华心怡

李宗伟计划4月复出—— 林丹，我们奥运赛场再相聚

新闻追踪

相爱相杀，不离不弃，李宗伟与林丹，羽坛对手，又将江湖对话？

新年伊始，马来西亚羽毛球名将接受马来西亚《星报》采访，透露他正积极与鼻癌作斗争，争取将在4月的马来

西亚公开赛复出。

李宗伟于去年9月确诊鼻癌。圣诞假期，他前往台湾复诊，结果显示癌症已经得到控制。根据医嘱，李宗伟正以30%的力道进行恢复性训练。至于何时能进行全天训练，还需等春节过后再次检查后确认。“这是一个好的开始，我可能会在1月的第二周开始系统训练，主要集中在体育馆里恢复体能。技术训练并不担心，它就摆在那儿，重新捡起来并不难。”其实早在2018年12月中旬，李宗伟就已经在朋友的私人

会馆中挥汗如雨，但到了治疗的第三周，他感觉有些力不从心。在马来西亚，李宗伟主要在理疗师的帮助下进行力量训练。“有些人希望我彻底退出，但有些人鼓励我继续打下去。可如果连试都不试就放弃，我会后悔的。”李宗伟明白最重要的是身体，他将蔬菜调整到自己的主要饮食菜单上，并减少海鲜的摄入。

若能如李宗伟乐观所料，4月2日至7日举行的马来西亚公开赛将成为其复出的第一站，他曾12次问鼎该项赛事的冠军。而5

月底的苏迪曼杯同样至关重要，那将是李宗伟在复出后的第一个奥运积分赛。患癌至今，李宗伟已经缺席了包括亚运会和中国、香港、丹麦等公开赛，世界排名已滑落到第23位。“东京奥运的夺冠热门将是桃田贤斗。我知道林丹也正在为下届奥运会资格努力，如果我们两个都能齐聚东京，那就太了不起了。我非常期待能够在奥运赛场上再会会林丹。”

李宗伟分享了自己的新年愿望。“我希望2019年是更加美好的一年。” 本报记者 华心怡